

水污染防治工作简报

2017 年第 11 期 （总第 39 期）

全国水污染防治部际协调小组办公室

本 期 要 目

- ◆ 环境保护部通报 2017 年上半年《水十条》进展情况
- ◆ 福建确保厦门会晤期间饮用水水源水质安全
- ◆ 云南洱海流域水生态保护区治理初见成效

【重点工作进展】

环境保护部通报 2017 年上半年《水十条》进展情况。近日，环境保护部通报了 2017 年上半年水环境形势及《水污染防治行动计划》（以下简称《水十条》）重点任务进展情况。总体来看，2017 年上半年，全国地表水水质优良（Ⅰ—Ⅲ类）水体比例为 70.0%（2017 年目标为 68.3%），同比上升 1.2 个百分点；丧失使用功能（劣于Ⅴ类）水体比例为 8.8%（2017 年目标为 8.4%），同比下降 1.7 个百分点。根据各省（区、市）报送的《水十条》重点任务进展情况来看，全国地表水 343 个不达标控制单元中，325 个编制实施了达标方案，占 94.8%，涉及重点工程 7937 个，投资 6674 亿元。全国完成饮用水水源综合整治项目 2203 个，水生态保护项目 639 个，地下水污染防治项目 85 个，河口海湾污染防治项目 43 个。全国水污染防治工作总体取得积极进展但不平衡，部分地区、部分行业进展滞后，按期保质完成 2017 年重点任务的形势依然严峻。

【各地工作动态】

福建确保厦门会晤期间饮用水水源水质安全。为保障金砖国家领导人第九次会晤期间城市饮用水水源水质安全、管控水环境风险，环境保护部进行现场调研并指导，福建省积极组织，厦门市及其上游的漳州市、龙岩市开展了全面细致的工作。截至7月，厦门市组织编制了相关保障方案，专门划定饮用水水源地保障区域。新建长泰枋洋水利枢纽工程已基本完成，具备应急供水能力。漳州市、龙岩市还开展了涉水污染源排查，有针对性加强环境监管。

云南洱海流域水生态保护区治理初见成效。2017年初，云南省大理白族自治州（以下简称大理州）开启了洱海抢救模式，对核心区餐饮客栈等开展整治。5月，环境保护部组成专项督导组赴洱海进行督导。目前，大理州依法共叫停1900户核心区餐饮客栈经营户，并于8月14日向法定必备证照齐全的餐饮客栈经营户下发了《大理市洱海流域水生态保护区核心区餐饮客栈经营户复核结果告知书》。2017年1—5月洱海全湖水质综合类别均为Ⅱ类，6月、7月全湖水质综合类别为Ⅲ类，洱海保护治理抢救性行动取得了初步成效。

编者后记：全国水污染防治工作简报主要介绍重点工作进展、各地各部门贯彻落实情况及舆情动态，供交流、参考。欢迎各地区、各部门及时向全国水污染防治部协调小组办公室报送水污染防治相关信息。查阅简报登陆 <http://www.mep.gov.cn/hjzli/swrfz/swrfzxdjh/>

联系方式：010—66556269（传真）

E-mail: wfsyysc@mep.gov.cn

抄报：国务院办公厅

分送：全国水污染防治部际协调小组成员，京津冀及周边地区水污染防治协作小组成员，长三角区域水污染防治协作小组成员；各省（自治区、直辖市）人民政府办公厅、环境保护厅（局）；发展改革委、科技部、工业和信息化部、财政部、国土资源部、住房城乡建设部、交通运输部、水利部、农业部、卫生计生委、人民银行、税务总局、法制办、林业局、海洋局；部领导，总工、机关各司局、各直属单位、派出机构。

全国水污染防治部际协调小组办公室

二〇一七年八月三十日